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Tulokset sähköisessä tulospalvelussa: 
thl.fi/lapsetnuoretperheet/tulokset 
 
Oppilaitoskohtaiset tulokset julkaistaan vuoden lopulla 



Hyvinvoinnin ja terveyden edistäminen 
peruskouluissa ja toisen asteen oppilaitoksissa 

• THL:n ja Opetushallituksen tiedonkeruu kahden vuoden välein 
vuodesta 2007 lähtien 
• Tietoa peruskoulujen, lukioiden ja ammatillisen perustutkintokoulutuksen 

hyvinvoinnin, terveyden ja yhteisöllisen toimintakulttuurin edistämistoiminnasta  

-> raportointi TEAviisarissa (http://teaviisari.fi) 
 

• Tiedonkeruu lähetettiin syksyllä 2018 kaikkiin ammatillista 
perustutkintokoulutusta Manner-Suomessa järjestävien oppilaitosten 
toimipisteisiin. 

• Tiedot toimitti 303 ammatillista perustutkintokoulutusta järjestävää 
toimipistettä (76 %). 
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Käsiteltävät aiheet 

• Terveys ja elintavat 

• Oppilaitoksessa viihtyminen ja opiskelutaidot 

• Avun ja tuen saaminen oppilaitoksessa 
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Terveys ja elintavat 
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Kokee terveydentilansa keskinkertaiseksi tai 
huonoksi, % 
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Viikoittaiset oireet, % 
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Psyykkinen kuormittuneisuus 
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Aamupalan ja koululounaan syöminen 
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Lukiolaiset: 
Ei syö aamupalaa 
joka arkiaamu 35 % 
 
Ei syö 
koululounasta 
päivittäin 30 % 

Lähde: THL, Kouluterveyskysely 



Nukkuminen arkisin ja viikonloppuisin 
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Harrastaa hengästyttävää liikuntaa vapaa-ajalla 
korkeintaan 1 h viikossa, % 
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Lähde: THL, Kouluterveyskysely 



Tosi humalassa vähintään kerran kuukaudessa, 
% 
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Tupakoi päivittäin, % 
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Käyttää sähkösavuketta 
päivittäin:  
AOL pojat 6 % / Lukio pojat 1 %  
AOL tytöt 2 % / Lukio tytöt 0,3 % 



Nuuskaa päivittäin, % 
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Tupakkatuotteiden ja päihteiden käytön 
esiintyminen ja kirjaaminen, %-osuus 
toimipisteistä 
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Toimipisteessä käytössä yhteinen kirjattu käytäntö 
erilaisissa tilanteissa toimimisesta vuonna 2018 
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Oppilaitoksessa viihtyminen ja 
opiskelutaidot 



Kokee olevansa tärkeä osa luokkayhteisöä, % 
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Hyvät vaikutusmahdollisuudet koulussa, % 

18.9.2019 Hedman & Saaristo 19 

14

8

27

15
18

11

33

20

   0

   10

   20

   30

   40

   50

Pojat Tytöt Pojat Tytöt

Lukio 1. ja 2. vuosikurssi Ammatillinen oppilaitos 1. ja 2. vuosikurssi

%

Lähde: THL, Kouluterveyskysely
2017 2019



Opiskelijoiden osallistuminen toimipisteen toiminnan 
suunnitteluun, kehittämiseen ja arviointiin 
lukuvuosina 2015–2016 ja 2017–2018 
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Ongelmia oppimisyhteisön ilmapiirissä, % 
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Opettajat eivät ole kiinnostuneita opiskelijan 
kuulumisista, % 
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Luvattomia poissaoloja vähintään viikoittain, % 
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Vaikeuksia oppimistaidoissa, % 
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- opetuksen seuraaminen 
oppitunneilla 

- läksyjen tai muiden vastaavien 
tehtävien tekeminen 

- kokeisiin valmistautuminen 
- kirjoittamista vaativien tehtävien 

tekeminen 
- lukemista vaativien tehtävien 

tekeminen 
- laskemista vaativien tehtävien 

tekeminen 
- suullinen esiintyminen 
- vastaaminen tunnilla 
- opiskelussa käytettävien 

laitteiden (digitaalisen tekniikan 
tai ohjelmistojen) käyttö 
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Avun ja tuen saaminen oppilaitoksessa 



Mahdollisuus keskustella koulussa aikuisen 
kanssa mieltä painavista asioista, % 
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Saanut tukea ja apua hyvinvointiin lukuvuoden 
aikana, % 
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Käytettävissä olevat opiskeluhuoltopalvelut 
lukuvuosina 2007–2008 – 2017–2018 
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Käytettävissä olevat opiskeluhuoltopalvelut 
lukuvuosina 2007–2008 – 2017–2018 
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Opiskeluhuoltopalvelujen henkilöstön työpanokset 

ammatillisissa oppilaitoksissa 

Lähde: TEAviisari, THL ja OPH 2019 

Työtunteja 
viikossa sataa 

opiskelijaa 
kohden 



Opiskeluhuoltotyön sisältöjen käsittely toimipisteen 
opiskeluhuoltoryhmässä lukuvuonna 2017–2018 
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Kiitos! 
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